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DOC. : expérience

Pour prouver a sa copine Catherine
que les graines ont besoin d'eau
pour germer, Philippe réalise

I'expérience ci-contre.

Catherine lui répond : « Ton
expérience ne prouve pas que les
graines ont besoin d'eau pour

germer | »

1. Lequel des deux a raison ?

2. Argumente ton choix.

Expérience de Philipps

Conditions

Résultats
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3. Quelles sont les conditions de germination d’'une graine ?
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DOC. : expérience

Pour conndftre les conditions de germination des graines, des éléves mettent a germer
des graines de lentilles dans quatre boftes de Pétri.

Celles-ci sont placées dans différentes conditions expérimentales. Le tableau ci-
dessous présente les résultats obtenus :

. Conditions du milieu ,
Baites e i = Résultats
Humidité | Température | Lumiére
A Oui i ~_ Oui Pas de germination
B Oui 20°C Oui Germination
C Oui 20°C 7 Non Germination
D Non 5°C Oui Pas de germination

1. Quelles conditions du milieu les éléves ont-ils testées a partir des
expériences A et B?

2. Quelles expériences faut-il comparer pour mettre en évidence
linfluence de la lumiére ?

3. L'expérience D ne permet pas de déterminer l'influence de 'humidité sur
la germination des graines. Indique dans le tableau ci-dessous:
a. les conditions du milieu qu'il aurait fallu réunir dans une bofte E
pour établir I'influence de ce facteur ;
b. le résultat attendu,

Conditions du milieu
Bofte Résultats
Humidité Température Lumiére
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DOC. : Recherche de la fourchette de température la plus favorable a la germination des
grains de blé

Protocole :
Deux types de graines sont ici utilisés :

» des graines de blé de la récolte de juillet ;
o des graines de blé de la récolte de septembre.

Ces graines sont mises dans une bofte de Pétri sur
un coton imbibé d'eau ; elles sont disposées de fagon
d ce que leur sillon longitudinal soit en contact avec
le coton.

Les boftes sont mises d des températures
différentes :

e dans le compartiment glace du réfrigérateur ;
s dans le bas du réfrigérateur ;

e dans la piéce ;

» dl'étuve (petit « four » avec thermostat).

Pour chaque température il y a deux boftes de graines, I'une contient 100 graines de
juillet, I'autre contient 100 graines de septembre.

Nombre de graines
germées

T T T v Ternpérature (°C)
-10 0 10 20 0 40

i —— Juillet —a— Sepiambrej

0 1 2 3 4



http://www.ac-versailles.fr/etabliss/lyc-lecorbuier-poissy/SVT/germination/3 optimum.htm

1. Quelle variable est représentée sur l'axe vertical ?

2. En quelle unité mesure-t-on la variable représentée sur l'axe
horizontal ?

3. Au cours de I'expérience, quelle était la température :

= dans I'étuve :
* dans le bas du réfrigérateur :
= dans le compartiment glace du réfrigérateur :

* dans la piece :

3. Quel est le nombre de graines qui ont germé a 0°C ?

4. Dans quelle fourchette de température la germination des graines de
blé est-elle la plus élevée ?



